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ACTA DE CUARTA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO 
MUNICIPAL DE PROTECCIÓN CIVIL 2021-2024 

En la ciudad de Guadalajara, Jalisco, siendo las 11 :00 once horas, del día 15 quince de 
noviembre del año 2023, en las instalaciones de la Sala de Expresidentes de la Presidencia 
Municipal, con domicilio en Avenida Hidalgo número 400, en la colonia Centro de 
Guadalajara, Jalisco, se llevó a cabo la Cuarta Sesión Ordinaria del Consejo Municipal de 
Protección Civil de Guadalajara, Jalisco, presidida por el Licenciado Francisco Ramírez 
Salcido, en su carácter de Presidente Municipal Interino y Presidente del Consejo Municipal 
de Protección Civil; el Licenciado Eduardo Fabián Martínez Lomelí, en su carácter de 
Secretario General del H. Ayuntamiento y Secretario Ejecutivo del Consejo Municipal de 
Protección Civil; así como el Comandante Luis Arturo García Pulido, en su carácter de 
Coordinador Municipal de Protección Civil y Secretario Técnico del Consejo Municipal de 
Protección Civil. 

Contando con la presencia de los siguientes asistentes: 

•
• 

Mtra. Karina Anaid Hermosillo Ramírez, Sindica Municipal;
Karla Nallely Jáuregui Rodríguez, Directora de Gestión de Coordinación
Metropolitana, en representación del Jefe de Gabinete del H. Ayuntamiento de
Guadalajara;
Mtro. Luis García Sotelo, Tesorero Municipal;

\ 
• 
• Regidor Aldo Alejandro de Anda García, Presidente de la Comisión

Protección Civil; --· 

• Regidora Rosa Angélica Fregoso Franco, Presidenta de la Comisión Edilicia de
Medio Ambiente;

• Regidora Ana Gabriela Velasco García, Presidenta de la Comisión Edilicia de
Desarrollo Social y Humano y Participación Ciudadana;

• C. Mario David Mora Vázquez, en representación de la Regidora Jeannette
Velázquez Sedano, Presidenta de la Comisión de Salud, Deportes y Atención a la
Juventud;

• Lic. Rosa María Meza Villalobos, en representación de la Lic. Ana Paula Virgen
Sánchez, Coordinadora General de Administración e Innovación Gubernamental;

• Mtra. Karla Graciela Hernández Amador, Enlace Jurídico, en Representación de la
Lic. Andrea Blanco Calderón, Coordinadora General de Construcción de
Comunidad;

• lng. Jesús Alexandro Félix Gastelum, Coordinador General de Servicios Públicos
Municipales.

• Lic. Paola Maryel Arellano Montoya, Jefa de Programas Estatales en
representación de Héctor Alejandro Hermosillo González, Coordinador General de
Combate a la Desigualdad;
C. María Guadalupe Foronda Salgado, Jefa de la Unidad Departamental B de la
Dirección de Atención a Medios y Coberturas, en representación del Lic. José
Emigdio García Muro, Encargado del Despacho de la Coordinación General de
Comunicación y Análisis Estratégicos;

• Lic. Oswaldo Gutiérrez Reynoso, Enlace Jurídico, en representación del Lic. Carlos
Bañuelos Barrios, Encargado del Despacho de la Coordinación General de
Desarrollo Económico;
C. Sofía Ruiz Velasco Navarro, Coordinador Especializado Área Técnica, en
representación del Lic. Miguel Zárate Hernández, Coordinador General de Gestión
Integral de la Ciudad;
C. Luis Isaac Figueroa Rodríguez, Enlace Operativo, en representación del C.

\ 

Rafael Orendain Parra, Coordinador General de Proyectos Estratégicos; q__ Comisario Jefe Juan Pablo Sánchez González, en representación del Mtro. Juªn _ �Pablo Hernández González, Comisario de Seguridad Ciudadana; , «,' 
�

--t 
Mtro. León Delgadillo Rosas, Coordinador de Operación, en representación d� � 
D'rectora del Sistema para el Desarrollo Integral de la Fa1; 
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• lng. Felix Franco García, Jefe de Sección, en representación del lng. Carlos

Enrique Torres Lugo, Director General del SIAPA;

'\ 

� 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

Mtro. Roberto Alarcón Estrada, Coordinador lntermunicipal de Seguridad;
lng. Francisco Ontiveros Balcázar, Director de Obras Públicas;
C. José Ramos Sandoval, Coordinador Operativo, en representación del Dr .
Fernando Petersen Aranguren, Secretario de Salud del estado de Jalisco;
Comandante Víctor Hugo Roldán Guerrero, Director General de la Unidad Estatal
de Protección Civil y Bomberos Jalisco;
Mtro. José Luis Velázquez González, Jefe de la Unidad de Protección Civil de la
Universidad de Guadalajara, en representación del Dr. Ricardo Villanueva Lomelí,
Rector de la Universidad de Guadalajara;
lng. José Antonio Ledezma Medina, Superintendente de la Zona Metropolitana
Reforma, en representación del lng. José de Jesús Borrayo Sánchez, Gerente de
Distribución Jalisco de la Comisión Federal de Electricidad;
Mtro. Héctor Ernesto Estrada Jiménez, Director de la Escuela de Paramédicos Sub
Coordinador Estatal de Socorro, en representación del Lic. Miguel ángel
Domínguez Morales, Presidente de la Cruz Roja Delegación Guadalajara;
Mtra. Lizette Adriana Llamas Escamilla, miembro activo del Colegio en
representación del Lic. José Rafael Pérez Vargas, Presidente del Colegio Mexicano
de Profesionales en Gestión de Riesgos y Protección Civil A.C.;
lng. Moisés Arellano Bouchan, Coordinador de Logística, en representación del Lic .
Erick Manuel Alvarado Nava, Presidente y Fundador de la Asociación Nacional de
Profesionales en Resiliencia, A.C;
lng. Alfonso Caballero Cervantes, Representante de la Cámara Regional de la
Industria de la Transformación del Estado de Jalisco (CAREINTRA);
lng. Adolfo Raygadas Sánchez, Director STEPC, en representación del lng. Luis
Enrique Barbos Niño, Presidente del Colegio de Ingenieros Civiles del Estado de
Jalisco (CICEJ);
C. María Guadalupe García Burelo, Presidenta de la Comisión de Participación
Ciudadana;
C. María Patricia López Rodríguez, Consejera Zona Oblatos .

eunidos en esta ocasión para desahogar el siguiente: 

ORDEN DEL DÍA 

1.-Palabras de bienvenida: Presidente Municipal Interino de Guadalajara, Lic. Francisco 
Ramírez Salcido 
11.- Lista de asistencia y declaración de quórum. 
111.- Inauguración de la Sesión. 
IV.- Propuesta y aprobación del orden del día. 
V.- Informe de actividades de la Coordinación Municipal de Protección Civil. 
VI.- Informe de actividades de la Coordinación General de Servicios Públicos Municipales 
Temporada de lluvias 2023. 
VII.- Informe de actividades de la Dirección de Obras Públicas Temporada de lluvias 2023. 
VIII.- Informe de actividades de la Coordinación General de Combate a la Desigualdad 
Temporada de lluvias 2023. 
IX.- Perspectiva Meteorológica de Temporada invernal 2023-2024 
X.- Presentación del Plan Operativo Invernal 2023 
XI.- Asuntos varios. 
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"Buen día a todas y todos los que nos acompañan, agradecemos y damos la más cordial 
bienvenida a esta Cuarta Sesión del Consejo Municipal de Protección Civil de Guadalajara, 
programada para este día 15 de noviembre de 2023. 

ara dar inicio, me permito instruir al Secretario Ejecutivo de este consejo, licenciado Eduardo 
Fabián Martínez Lomelí, sirva nombrar lista de asistencia y dar cuenta del quóruq:, leg.,al. 
Adelante Secretario." � 

� 
Segundo Punto.- Lista de Asistencia y declaración de Quórum. �,� 
En uso de la palabra el Secretario Ejecutivo: "Con tu venía, señor Presidente. 
Procederemos al pase de lista de asistencia de las personas convocadas el día de hoy a esta 
Cuarta Sesión Ordinaria del Consejo Municipal de Protección Civil de Guadalajara. 

Licenciado Francisco Ramírez Salcido, Presidente Municipal Interino de Guadalajara y 
Presidente del Consejo Municipal de Protección Civil, presente; el de la voz, presente; así 
mismo, Comandante Luis Arturo García Pulido, Coordinador Municipal de Protección Civil y 
Secretario Técnico del Consejo Municipal de Protección Civil, presente; Maestra Karina 
Hermosillo Ramírez, Sindica de este municipio, bienvenida; Maestro Esteban Petersen 
Cortés, Jefe de Gabinete, en su representación, bienvenida, muchas gracias; Maestro Luis 
García Sote/o, Tesorero de este Municipio, gracias, gracias y buen día tesorero; Regidor A/do 
Alejandro de Anda García, Presidente de la Comisión Edilicia de Protección Civil, gracias; 
Regidora Rosa Angélica Fregoso Franco, Presidenta de la Comisión Edilicia del Medio 

mbiente, presente; Regidora Ana Gabriela Ve/asco García, Presidenta de la Comisión 
Edilicia de Desarrollo Social, Humano y Participación Ciudadana, presente, gracias; Regidora 
Mariana Fernández Ramírez, Presidenta de la Comisión Edilicia de Seguridad Ciudada� y
Prevención Social; Regidora Jeanette Velázquez Sedano, Presidenta de la Comisión Edi/1C>i.a 
de Salud, Deportes y Atención a la Juventud; Licenciada Ana Paula Virgen Sánchez, 
Coordinadora General de Administración e Innovación Gubernamental, en su representación, 
gracias; Licenciada Andrea Blanco Calderón, Coordinadora General de Construcción de 
Comunidad; Ingeniero Jesús Alexandro Félix Gastelum, Coordinador General de Servicios 
Públicos Municipales, presente, gracias; ciudadano Héctor Alejandro Hermosillo González, 
Coordinador General de Combate a la Desigualdad; en su representación, gracias, Paola; 
Licenciado José David Estrada Ruiz Ve/asco, Coordinador General eje Comunicación y 
Análisis Estratégico, aquí estoy en su representación, muchas gracias; Licenciado Carlos 
Bañuelos Barrios, Encargado del Despacho de la Coordinación General de Desarrollo 
Económico; Licenciado Miguel Zarate Hernández, Coordinador de Gestión Integral de la 
Ciudad; Licenciado Rafael Orendaín Parra, Coordinador de Proyectos Estratégicos, en su � 
representación; Comisario Juan Pablo Hernández González, Comisario General de Seguridad 
Ciudadana de Guada/ajara; Maestra Diana Berenice Vargas Salomón, Directora del Sistema 
de Desarrollo Integral de Familia, en su representación, gracias; Ingeniero Carlos Enrique 
Torres Lugo, Director General de Sistema lntermunicipal de los Servicios de Agua Potable y 
Alcantarillado; Comandante Sergio Ramírez, Coordinador lntermunicipal de Protección Civil 
de Guadalajara y Zapopan; Comandante Roberto A/arcón Estrada, Coordinador 
I tez.municipal de Seguridad del Municipio de Guadalajara y Zapopan, presente, gracias 
a • o; Ingeniero Francisco Ontiveros Balcázar, Director de Obras Públicas, presente; Doctor 
Fernanoo Petersen, Secretario de Salud del Estado de Jalisco; Comandante Víctor Hugo 
Roldán, Director General de la Unidad Estatal de Protección Civil y Bomberos del Estado de 
Jalisco, presente, gracias amigo; Doctor Ricardo Villanueva Lomelí, Rector de la Universidad 
de Guadalajara, vengo en su representación, gracias; General de División Miguel Ángel 
Hernández Martínez, Comandante de la V Región Militar, en representación de la Secretaría 
de la Defensa Nacional; Ingeniero José de Jesús Borrayo, Gerente de la División de 
Distribución Jali�co de la Comisión Federal de Electricidad, José Antonio Ledezma en su 

: �--yl5,epfesentaci�n1 h cias; Licen
�

iado Migu
r

ngef Dominguez Morales, Presidente

���

m.i:2- Go�rrmóe
- Calz del

Col Mo

C f> llil

Gu d lajar 
¿Página� 



• 
�ÜADALA:iA°RA 

Coordinación Municipal 
t de Protección Civil 

Gu.:icl.:ila1a1 LI 

la Cruz Roja Delegación Guadalajara, en su representación, gracias; Ingeniero Alfonso Miguel 

Caballero Cervantes, del Colegio Mexicano de Profesionales en Gestión de Protección Civil, 

A.C., en su representación, gracias; Alejandro Rodríguez Valdivia, Presidente en el Estado de

Jalisco de la Asociación Nacional de Profesionales en Resilencia A. C.; Ingeniero Alfonso

Caballero Cervantes Coordinador de la Comisión de Desarrollo Sustentable y Contacto de la

Cámara Regional de la Industria de la Transformación del Estado de Jalisco, presente,

gracias; Luis Enrique Barbosa Niño, Presidente del Colegio de Ingenieros Civiles del Estado

de Jalisco, en su representación; a la Presidenta del Consejo Municipal de Participación

Ciudadana, María Guadalupe García Buruelo, presente, bienvenida, amiga, gracias; de igual

forma, María Patricia López Rodríguez, Consejera de Zona de Oblatos, del Consejo Municipal

de Participación Ciudadana.

Le informo presidente que contamos con la mayoría de los consejeros presentes y por lo tanto 

que existe el Quórum Legal para sesionar y dar por validos los acuerdos que aquí se toquen." 

Tercer Punto.- Inauguración de la Sesión. 

En uso de la palabra el Presidente Municipal: Gracias Secretario y existiendo quórum legal 

y siendo las 11 horas con 14 minutos del día 15 de noviembre del presente año se declara 

legalmente el inicio de la Cuarta Sesión Ordinaria de Protección Civil de Guadalajara y se 

consideran válidos los acuerdos que en ella se tomen en los términos de la normatividad 

aplicable. 

De nueva cuenta, solicitaría respetuosamente al Secretario sirva a dar lectura al orden del día 

propuesto. 

Cuarto Punto.- Propuesta y Aprobación del Orden del Día. 

so de la palabra el Secretario Ejecutivo: Orden del día. 

Uno.- Palabras de Bienvenida; 

Dos.- Lista de asistencia y declaración de quórum; 

Tres.- Inauguración de la sesión; 

Cuatro.- Propuesta y aprobación del orden del día; 

Cinco.- Informe de las actividades de la Coordinación Municipal de Protección Civil; 

Seis.- Informe de las Actividades de la Coordinación General de Servicios Públicos 

Municipales, Temporada de lluvia 2023; 

Siete.- Informe de las Actividades de la Dirección de Obras Públicas, Temporada de lluvia 

2023; 

Ocho.- Informe de las Actividades de la Coordinación de Combate a la Desigualdad, 

Temporada de lluvia 2023; 

Nueve.- La Perspectiva Meteorológica de la Temporada Invernal 2023-2024; 

Diez.- Presentación del Plan Operativo Invernal 2023 y; 

Once.- Asuntos varios. 

Está a su consideración la propuesta del orden del día, por lo que solicito, en el caso de ser 

afirmativa su aprobación, favor de manifestarlo levantando su mano. Aprobado. Al haber sido ••

atendidos los puntos primero, segundo, tercero y cuarto del orden del día, continuaremos con 

el punto marcado con el número cinco solicitando al Comandante Luis Arturo García Pulido, a 

nuestro Coordinador Municipal de Protección Civil y Secretario Técnico de este consejo, que 

pueda rendir su informe. de actividades. 
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Bien, voy a hacer un breve resumen de cómo nos fue durante la temporada de lluvias de este 
2023. en comparativa con el 2022. En este año tuvimos una persona fallecida, dos en el año 
pasado; hicimos 35 rescates de personas que estuvieron en situación de riesgo, en 
comparativa con 19 del año pasado; en el tema de afectación de casas habitación con algún 
nivel de daño en menaje, este año fue más agresivo que la anterior, tenemos una cifra de 260 

en comparativa con 58 el año pasado; inundaciones en vía pública, tuvimos menos que el año 
pasado con 42, 127 del año pasado; vehículos varados 17 4 este año, 89 el año pasado; en el 
tema de colapsos estructurales 30 este año, 16 el año pasado. En lo que tiene que ver con 
tormentas fuertes, este año registramos 81 tormentas, en comparativa con 51 el año pasado; 
547 sitios afectados por algún tema de inundación, en comparativa con 245 el año pasado; y 
afectación o inundaciones en 13 pasos a desnivel, en comparativa de 17 del 2022. En lo que 
tiene que ver la inundación a viviendas, como ya lo mencioné, 399 casas afectadas. La gran 
mayoría se dieron en la zona sur de Guadalajara, en las principales colonias que tenemos el 
Oean, Valentín Gómez Farías, Conjunto Habitacional Mariano Otero, la colonia Ferrocarril y la 
colonia Independencia. Un total de 145 vialidades, de las más frecuentes que presentaron 
inundación en vía pública: Gobernador Curie/, Lázaro Cárdenas, López de Legazpi y Colón. 
La distribución espacial de la precipitación media pluvial del 2023, este mapa de calor es muy 
interesante. Podemos observar como la gran mayoría de tormentas se dieron en el sur o en el 
oeste de la ciudad, tuvimos bastante cargado el trabajo en la zona sur de la ciudad, 
particularmente, aquí lo podemos observar. Observamos también la tormenta que se dio que 
afectó al Oean y en la parte superior de la imagen, esa tormenta particular donde tuvimos una 
persona desaparecida. En donde se da el incidente, en el municipio de Tonalá, pero todo el 
tema de la búsqueda de la persona se da en la Barranca de Huentitán. En esta comparativa de 
afectaciones entre el 2022 y 2023, es un mapa donde se caracteriza prácticamente todo, 
desde árboles, casas, inundaciones en vía pública, podemos ver las diferencias de 
afectaciones del 2022 y 2023, lógicamente mucho más cargado el tipo de afectación en 2023. 
En lo que tiene que ver acciones de capacitación y preparación comunitaria, hasta este 
momento en el 2023, hemos capacitado 2,023 servidores públicos en comparativa a la fecha 
del año pasado con 1699; personal de diferentes empresas 686, en comparativa 57 4 del f._Q� 
y a diferente personal de otros organismos o instituciones 1,327 personas en compara'ti- a 
2022, 1,267. Hago un hincapié de que la mayor parte de la capacitación se da a las unidades 
internas de Protección Civil con los diferentes temas que componen este tipo de cursos. 
En el tema de seguridad y emergencia escolar, llevamos hasta la fecha 1,048 maestros 
capacitados en este programa, otras personas entrenadas en el mismo tema 803 y 1,249 

entre niños y niñas en diferentes temas de gestión de riesgos. En el tema de entrenamiento en 
emergencias para personas con discapacidad, llevamos a la fecha 131 personas con 
discapacidad, capacitadas, particularmente en el tema de evacuación en caso de situación por 
crisis o por terremoto y a lo interno de la institución 60 elementos que han recibido 
capacitación para el tema de respuesta con personas con discapacidad. En nuestro programa 
"Un día con tus Bomberos", a la fecha de este año, hemos visitado 36 entre parques, escuelas 
o colonias; han participado 640 adultos, 1,077 niñas, 1,070 niños en total 2,787 personas han
participado en el programa. Es un programa muy interesante, gratuito, para todas las escuelas
o para todas las colonias, en donde interactuamos con los niños a qué hacer y qué no hacer
en situaciones de crisis o de emergencias.
En lo que tiene que ver nuestra Unidad de Gestión Integral de Riesgos, a la fecha llevamos
6,058 visitas de supervisión en diferentes giros o empresas; 943 emisiones de vistos buenos
de funcionamiento y 135 eventos masivos con cobertura de nuestro personal.
En lo que tiene que ver la respuesta a emergencias, en el último semestre del 2023, sigue
prevaleciendo al igual que el año pasado, los servicios que se dan relacionados con el gas /.p.,
ya sea fugas u olores, que hasta en el último semestre llevamos casi 1,000 servicios, nos da
aproximadamente entre 4 y 5 servicios por día.
En lo que tiene que ver incendios en la vía pública, entre pastizales, basura, etcétera, llevamos
cerca de 800 servicios en el último semestre, y el tercer rubro con más cantidad de atención
por parte de nosotros, desafortunadamente, es, las falsas alarmas que se siguen dando con
una gran cantidad en la ciudad.
Posteriormente, enjambres de abejas, cerca de 400; la captura de diferente tipo de fauna,
cerca de 300; choques urbanos, cerca de 300; incendios en casa habitación cerca, de 250;

\ 

incendios en vehículos, cerca de 200 y por último intentos de suicidio, con 30 en lo que va el
último semestre. _ Q& 
El factor humano en la respuesta de emergencias, esta información es muy importante, .Jil

�
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logramos establece , I udimos obtener, a través de nuestra plataforma SPRINT. En 'ºlt
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personas fallecidas en diferentes incidentes o accidentes una persona desaparecida que se da 
durante la temporada de lluvias y un total de 2,674 personas evacuadas, tanto por situaciones 
de simulacros o de emergencias. 
En lo que tiene que ver acciones de innovación y desarrollo, por fin, gracias al esfuerzo 
conjunto de varias personas que estamos reunidos en esta sesión, esta semana acabamos de 
terminar la instalación de nuestra red urbana de estaciones meteorológicas del municipio de 
Guadalajara. Se adquirieron diez de última generación con tecnología de punta, estas fueron 
instaladas en nuestras cinco bases principales, en el CRI T de Occidente, en el Archivo 
Municipal, Colegio Lomas del Valle, Casa Hogar DIF Miravalle y por último, La Colmena 
Oblatos. Esperamos que éstas ya nos empiecen a dar información en tiempo real en la 
próxima semana, cuando terminemos de hacer todos los ajustes, y que por supuesto van a ser 
de gran importancia para el próximo temporal de lluvias. Adquirimos también sistemas de 
comunicación a través de tablet para todos los vehículos y todo el personal de respuesta, de 
tal forma de que todos los servicios de emergencia que tenemos actualmente, cuentan con 
comunicación en tiempo real a través de internet. Este sistema, prácticamente, es el primero 
que se da en toda América Latina. 
Estamos trabajando en nuestro sistema de acreditación de ISO, parte de eso es el 
establecimiento de un sistema de identificación con códigos QR, que vamos a tener instalados 
en todos nuestros vehículos de respuesta, de tal forma de que podamos tener un canal de 
comunicación con la población, esto para que ellos sean los que hagan una felicitación, hagan 
una queja o alguna sugerencia en relación a los servicios que presta nuestra coordinación. 
Es cuanto, señor Secretario. 

Sexto Punto.- Informe de Actividades de la Temporada de lluvias 2023, por parte 
de la Coordinación General de Servicios Públicos Municipales 

En uso de la voz, el Secretario Ejecutivo: Muchas gracias a todo el enorme equipo y la 
familia que hace y que conforma Protección Civil del Municipio de Guadalajara, igual a 

, .. , estro comandante Sergio, quien se encuentra precisamente en capacitación en este
.. --....,:r:¡_o ento y que por ese motivo no puede acompañarnos, pero está excelentemente 

\; �epresentado y en buenas manos, no solamente en el municipio, sino también, en este 

. \J"'ñforme de actividades y en ese mismo orden y en cumplimiento del orden del día aprobado.
¡"' estaremos procediendo al desahogo del sexto punto del orden del día, para el cual solicito al

ingeniero Jesús Alexandro Félix Gastefum, Coordinador General de Servicios Públicos 
Municipales, de igual forma, pueda presentar su informe sobre el temporal de lluvias 2023. 

En uso de la voz, el Ingeniero Jesús Alexandro Félix Gastelum: Buen día. En resumen, 
381 mujeres y hombres estuvieron a disposición del temporal de lluvias para la atención a 
contingencias y 83 vehículos. Se dividen en las siguientes direcciones. 
Desde Mejoramiento Urbano, 17 canales intervenidos con limpieza, saneamiento, retiro de 
desechos sólido, cuatro vasos reguladores intervenidos con limpieza; 93, 338 metros 
cuadrados de limpieza general, 6, 153 metros cúbicos de producto de esta limpieza, 500 
metros cúbicos de escombro, 254 metros cúbicos de cacharros, 1,309 llantas retiradas de la 
vía pública. El tema de los cacharros, recordar que fo trabajamos en conjunto con la 

r 

Secretaría de Salud, con DIF, para lograr erradicar los puntos donde tenemos mayor , ,.. 
ropagación de dengue, pero también hacemos atenciones a través de peticiones ciudadanas ��

�
r, J

o en este caso, contingencias por lluvias. /, 
Desde Aseo Público, varía un horario de recolección de basura, 45 toneladas de basura 
recolectada, esto en la superficie de bocas de tormenta. Recordar que el interior de las bocas 
de tormenta lo atiende SIAPA. 4. 4 toneladas desecho por liberación, 13 desniveles 
vehiculares por parte de Corresponsabilidad Social, 43 atenciones en áreas verdes y 
avenidas, 13 túneles atendidos con limpieza general, 48 toneladas de basura recolectada. 
Parques y Jardines, 20,677 podas preventivas, hicimos 2,484 derribos de árboles secos. 
Durante el temporal de lluvias 1,254 árboles caídos atendidos, 798 ramas desgajadas 
retiradas. 
Pavimentos, 96, 770 metros cuadrados de superficie tendida. Este temporal de lluvias 

�fiamos a 17 cuadrillas atendiendo bacheas en las distintas colonias de Guadalajara, 59 
--�.c... on oneladas de recolección desechos de residuos sóf idos y recordar que todas las direcciones 

operativas, con las lluvias que tuvimos o las contingencias sobre todo la del Dean, tamb,
.

én 
entró a trabajar fa operativa g;t:astro, Pavimentos, las áreas de Cementerios, todos a reti 11 :, 

C desechos sólidos de la vía p , \ª' 3, 1 metros cua radas de saneamiento. 
� 'e 
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Desde alumbrado público, 139 retiros de postes metálicos y de concreto, con daño, ya sea 
por accidente o vandalismo, 1, 600 líneas tensionadas, 52 modificaciones de alturas de 
luminarias, 166 cambios de fotoceldas, 178 clareas de luminarias, 584 conexiones de líneas 
de alimentación, 25 luminarias reinstaladas, 65 cambios de contador, hubo 88 atenciones 
para accidentes en sistema de alumbrado público. 
Es cuanto secretario y presidente. Muchas gracias. 

Séptimo Punto.- Informe de Actividades de la Temporada de lluvias 2023, por 
parte de la Dirección de Obras Públicas. 

./ 

En uso de la voz, el secretario Ejecutivo: Muchas gracias Coordinador. Continuamos con el 
desahogo del séptimo punto del orden del día, para lo cual solicito a mi amigo, el Ingeniero \.. � _,). 
Francisco Ontiveros, Director General de Obras Públicas, presentar su informe sobre el � 
temporal de lluvias 2023. 

En uso de la voz, el Ingeniero Francisco Ontiveros Balcázar: Gracias, Secretario. Muy 
buenos días a todos. Platicar un poco de lo que fue este trabajo que realizamos previo y 
durante el temporal de lluvias en este año 2023. Es el octavo año que nos toca estar 
trabajando y manteniendo el sistema pluvial de Guadalajara en condiciones apropiadas. 
Recordando que Guadalajara está inmersa en cuatro cuencas principales. Destacamos que 
está San Juan de Dios, Atemajac, San Andrés, entre otras y principalmente la Cuenca de San
Juan de Dios es la que nos hace tener los efectos colaterales perniciosos más importantes en 
el municipio. En este caso el sistema de aguas pluviales del sur de retenciones, es el que, de 
alguna manera, hemos puesto mucho empeño, principalmente durante estos años, en poder z
estar controlando y manteniendo las compuertas de los vasos reguladores, la limpieza de los 
vasos reguladores y el tema de los canales, en condiciones apropiadas para no tener efectos 
muy negativos. Este año, sí, casi siempre nos pasa una vez al año, cuando mucho, hay veces 
que hemos tenido la fortuna de que no se nos desborde El Dean, aún con las ampliaciones 
que realizamos en años anteriores, este año pudimos prever con mucha antelación lo que iba 
a suceder. Estuve en contacto el día del desborde del Dean, con el comandante Arturocr con 
todo lo que fue Protección Civil. Bueno, con el comandante García Pulido, y pudimos pre'Cle

� que se iba a desbordar, entonces yo le decía "Oye, a las siete de la noche, vamos en cierto 
porcentaje", íbamos como en el 50, y la tendencia matemática que tenemos perfectamente ya 
monitoreada, nos decía que alrededor de las diez y media de la noche ya se iba a empezar a �desbordar. Es por eso que inmediatamente activamos todos los protocolos y todo mundo 
estuvo avisado de que se iba a desbordar. Este tipo de situaciones no son las esperadas, 
pero yo creo que el hecho de tener un conocimiento completo y una excelente comunicación 
con todas las áreas, nos evitó que la tragedia fuese mayor. 
Platicar que retiramos cerca de 60, 000 metros cúbicos de residuos. Estos son cerca de 8, 600 

camiones de volteo. Imagínense eso camiones de 7 metros cubico formados afuera de 
Catedral, yo creo que nos da prácticamente hasta Periférico. Es una cantidad muy importante 
de residuos, que no tienen nada que estar haciendo ahí, porque es, obviamente es azolve de 
la lluvia, también tiene que ver con material forestal, pero también con basura que los 
humanos tiramos. En este concepto valdría la pena hacer énfasis en las campañas previas al 
temporal de lluvias, de que las personas nos ayuden a que no dejen ese material que no tiene 
que estar haciendo nada ahí. ¿Por qué? Porque la consecuencia es una posible pérdida de 
vidas humanas o pérdida en las cosas. 
También tuvimos el evento poco gratificante del vaso Gómez Farías. En los ocho años que 1 

me ha tocado estar aquí, no habíamos tenido un evento similar al del Gómez Farías. 
Desgraciadamente hay veces que las cosas suceden, pero, bueno, de manera inmediata 
accionamos los planes y en conjunto, obviamente, con Protección Civil y con Servicios, 
pudimos atender inmediatamente a la ciudadanía. 
Platicar un poco, lo que decíamos de manera rutinaria. Estas son las imágenes de cómo � 
estaba la infraestructura y cómo la fuimos dejando. Lo importante es que previo al temporal 
de lluvias esté preparada para recibir el agua y durante el temporal, todos los días estar 
retirando todo el material que puede ocasionar una inundación mayor al día siguiente. 
Destacamos también durante la lluvia, nosotros nos encargamos de estar controlando las 9-
compuertas de los vasos reguladores importantes, llámese el vaso 5 de Mayo, la compuerta ::.?.. 
del Canal del Sur y el vaso regulador del Dean. Hay veces que nos decía alguien "oye, P,0r � 
qué no le abres a la compuerta del Dean? Si ya dejó de llover". El problema es que l'fi 9i ... 

� �usando .�atástrofe aguas abajo. Entonces, el estar man o de una manera muy a
,.. C.a lz d•I C,1 p �\.. \._�'

/ ; ,,,,.. , 

GJ•c-o r¡J r Col M er . �,1, Jahaco. / � Página 7 de 16
e i> o 

,E t,¼f212 -



• 
.. __ .__ ... __.. 

GUADALAJARA 

Coordinación Municipal 
t de Protección Civil 

GuJúJl.lJJt ..i 

conciencia y con mucha precisión las compuertas de los vasos reguladores y de los canales, 
ha sido el resultado que nos ha permitido tener menos consecuencias negativas hacia la 
ciudadanía. 
También en el caso específico de acompañamiento a Protección Civil para hacer las 
evaluaciones estructura/es, hemos estado también de manera continua reiterada generando 
los reportes de daños a través de la Jefatura a Contingencias, que la verdad, hacer un 
reconocimiento al Ingeniero Rogelio, él prácticamente no duerme y no descansa, tampoco en 
el tema de lluvias ni en la primavera. Creo que la Jefatura de Contingencias a veces está un 
tanto olvidada, pero creo que es uno de los pequeños héroes que tenemos en el municipio. 
Bueno, con esto estaría yo cerrando prácticamente, señor Presidente, señor Secretario, la 
participación Obras Públicas en este temporal de lluvias. 
Es cuanto. 

Octavo Punto.- Informe de Actividades de la Temporada de lluvias 2023, por 
parte de la Coordinación de Combate a la Desigualdad 

En uso de la voz, el Secretario Ejecutivo: Muchas gracias, Ingeniero Francisco Ontiveros 
Balcázar, así mismo continuamos con el desahogo del octavo punto del orden del día y en 
representación del licenciado Alejandro Hermosillo González, Coordinador General de 
Combate a la Desigualdad, a través de su representante la Licenciada Paola Arel/ano, pueda 
rendir su informe sobre el temporal de lluvias 2023 

En uso de la voz, la licenciada Paola Arel/ano, en representación del Coordinador de 
Combate a la Desigualdad: Muchas gracias, Secretario. Buenos días a todas y todos. Les r 
vamos a rendir un informe de lo que realiza la Coordinación de Combate a la Desigualdad 

� respecto al temporal de lluvias. 
Desde nuestra Coordinación, nuestro trabajo es recibir, tramitar y gestionar apoyos a �J 
personas que tuvieron afectaciones al menaje de su casa. Esto se les entrega un apoyo 
económico para hacer frente a ello. Este año tuvimos fuertes lluvias en el municipio, pero 

inca de ellas fueron las que tuvieron afectaciones al menaje de las viviendas. 
L¿:_ luvia del 14 de julio entró con el primer apoyo por parte del FOEDEN, entre que el 
mu icipio apoyó con el 20 por ciento y tres vecinos no alcanzaron a entrar dentro de este 
apoyo del FOEDEN y se apoyó cien por ciento con el municipio con un monto de $58,600 
pesos. 
En la lluvia del 22 de julio las colonias afectadas fueron Independencia Oriente, Alcalde 

arranquitas, Independencia Poniente y Villas de San Juan, teniendo 14 viviendas 
eneficiadas por un monto de $258,909 pesos. 
n la lluvia del 28 de julio, que es la que comentó el ingeniero Francisco, las colonias 

afectadas fueron Valentín Gómez Farías, Lomas del Pedregal, Solidaridad y Primero de 
Mayo. Teniendo 21 viviendas beneficiadas por una cantidad de $430,497 pesos. 
La lluvia del 4 de agosto las colonias beneficiadas fueron Tetlán Río Verde, Balcones de 
Oblatos, Arandas y Villas de Guadalupe, teniendo 19 viviendas beneficiadas por una cantidad 
de $432,346 pesos. 
Y cerramos con la lluvia del primero de septiembre que fue las colonias beneficiadas Bosques 
de la Victoria, Higuerillas, Ferrocarril, Residencial Victoria y El Dean, con una cantidad de 33 

iviendas beneficiadas por una cantidad de $850,814 pesos. 
En total tuvimos las casas afectadas por inundaciones 399, como lo comentó el Comandante 
Arturo, casas con afectaciones a menaje fueron 260, sin embargo al momento de la segunda 
visita con los ciudadanos, no las 260 viviendas tienen afectaciones a menaje que ya está 
literalmente para la basura y es por eso que so/o 90 viviendas entran para el apoyo al menaje 
con un total de apoyo económico de $2'031, 116 pesos. Y cabe señalar y quiero hacer un 
reconocimiento que esto no pudiera ser posible sin el apoyo del Comité de Apoyo a 
Subsidios, que hay integrantes aquí presentes, quienes son los que nos ayudan a revisar 
expediente por expediente y aprobarlos en el Comité. 

/2 l'y¡J,, 1 Es cuanto, Presidente y Secretario, muchas gracias. Y / 7/
Noveno Punto.- Perspectiva Meteorológica de la Temporada Invernal 2'023-2024. 
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Uso de la voz del Maestro en Ciencias, Boris Comí González: Gracias, buenos días. Bien, 
rápidamente les comento la perspectiva climática en cuanto a lluvias para la temporada 
invernal y temporada de estiaje. Los modelos de pronósticos nos están indicando un periodo 
normal, para que se den una idea, en diciembre caen cerca de 9 milímetros de lluvia. Vamos 
a tener condiciones similares, es lo que se está pronosticando. 
En cuanto a las temperaturas mínimas, vamos a tener condiciones similares. En diciembre se 
esperan temperaturas mínimas en el área metropolitana de cerca de 8 a 9 grados. Importante 
destacar la parte norte del estado, donde se pudieran esperar temperaturas por debajo de su 

• media, donde se prevén temperaturas de 2 a 3 grados centígrados para esa zona del estado.
Este pronóstico que se está previendo puede cambiar ante el pronóstico del "Niño", que bien
saben ha venido presentándose desde meses atrás y se prevé un "Niño" fuerte, está
pronosticado un "Niño" fuerte para finales de este año y principios del otro.
Como ya les comentaba, "El Niño" va a continuar, se prevé fuerte y esto qué consecuencias

_:, va a tener en el área metropolitana de Guadalajara, durante cerca de 30 eventos de "Niño", lo 
que sucede generalmente en el área metropolitana de Guadalajara es que vamos a tener una 
temporada seca, al menos en el área metropolitana y esto puede tener repercusiones 
importantes en la temporada de estiaje del siguiente año, es decir, de cumplirse este 
escenario podríamos tener una situación crítica en cuanto a incendios forestales y en la 
temporada invernal pudiéramos tener eventos extremos para el área metropolitana de 
Guadalajara, entonces desde la Coordinación vamos a estar pendientes del monitoreo y de la 
actualización que pueda presentarse en cuanto a los escenarios previstos. 
Es todo, gracias, buen día. 

Noveno Punto.- Plan Operativo de la Temporada Invernal 2023-2024. 

�\� 
Uso de la voz del Secretario Ejecutivo: Muchas gracias, Maestro. Continuaremos con el 
décimo punto del orden del día, para lo cual solicito al Comandante Roberto Moreno Cortés, 
Director de Operaciones, informe sobre el Plan Operativo de la Coordinación Municipal de 
Protección Civil, durante la temporada invernal 2023-2024. 

Uso de la Voz señor del Comandante Roberto Gabriel Moreno Cortés, Director� 
Unidad de Operaciones: Muchas gracias, muy buenos días a todas y todos. Bueno, en 
Operativo Invernal de este próximo diciembre, tenemos nosotros proyectados diferentes 
actividades, principalmente en dos principales rubros. 
El primero es el Operativo de estiaje. Sabemos que el operativo de estiaje inicia el próximo 
febrero de forma ordinaria, pero por parte de la Coordinación, así como las diferentes 
·nstancias municipales, estamos preparando desde este momento para iniciar con las
acciones preventivas para afrontar el próximo temporal de estiaje. Comentarles que en la
ciudad de Guadalajara, tenemos un total de 1,102 hectáreas, incluidas, lo que son el Bosque
de los Colomos, así como la Barranca de Huentitán. La Barranca de Huentitán está
considerada como ente forestal, ya que ésta es un área natural protegida.
Dentro de las estrategias de este operativo de estiaje, en el tema de la prevención, estamos
proyectando a realizar brechas guardarrayas durante 1 O kilómetros dentro de la Barranca de
Huentitán, lo que es el área muy cercana a la interfaz urbano-forestal muy cercano a la
colonia Oblatos. También tenemos el problema de los incendios en lotes baldíos, tenemos
dos áreas muy importantes donde nosotros vamos a entrar de manera preventiva junto con el
personal de mejoramiento para realizar algunos "chaponeos" dentro de parques y lotes

� 

baldíos que se encuentran al oriente de la ciudad y al sur de la ciudad. Establecer también
una base de operaciones en el Bosque de los Colomos, que lo hemos estado realizando año
con año, nos ha realizado unos buenos resultados, que no hemos tenido ningún incidente

\' mayor. Y vamos a tener la coordinación con la Comisaría de Seguridad Pública, Servicios

\� 
Generales, para atender el tema preventivo y el tema de temporada de estiaje del próximo 
año. Esta temporada de estiaje próxima, las dependencias que están involucradas para l 

participar es la Comisaria de Guadalajara, con su grupo de guardabosques, el Grupo 
Aerotáctico Zeus, con el tema de la extinción de incendios, con el equipo simple con el que se 
cuenta, así como Bosques Urbanos, Medio Ambiente, la Unidad Estatal de Protección Civil y 
Bomberos, Coordinación de Servicios Públicos, Inspección y Vigilancia, SEMADET, la 
Coordinación lntermunicipal y CONAFOR. 
Dentro de los operativos especiales de este periodo invernal, o este diciembre próximo, 
tenemos diferentes actividades que tenemos que cubrir. Uno de ellos y muy importante qf i6 
es el operativo de aseguramiento de pólvora. Dentro de este operativo el objetivo es inhibir ( 

�enta de estos artificios para evitar las acciones que pu
¡

n realizarse para que las persor)a 
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no resulten dañadas y la propiedad también. En este operativo está incluido personal de la 
Comisaría de Guadalajara, personal de Espacios Abiertos y Mercados. Dentro de los 
operativos especiales, también tenemos la celebración del 11 y 12 de diciembre en el 
Santuario de la Virgen de Guadalupe. El año pasado tuvimos una afluencia aproximada de 
40,000 personas, donde todas las instancias municipales, nos avocamos al tema preventivo y 
la salvaguardarda de estas personas. Este año, igualmente, esperamos una afluencia muy 
similar y vamos a estar al pendiente de ello. Recordemos que en diciembre también tenemos 
los operativos del 24 de diciembre y fin de año, donde comúnmente, los ciudadanos realizan 
quemas de fogatas y, bueno, pretendemos realizar un operativo, igual, en las mismas 
instancias municipales para inhibir este tipo de eventos para conservar el tema de la calidad 
del aire. 
Y por último, en coordinación con el DIF municipal, estamos trabajando ya para iniciar en 
diciembre, los primeros de diciembre, con el operativo de personas vulnerables por frío, que 
como cada año, en coordinación con el DIF y las instancias municipales, realizamos 
recorridos en diferentes puntos en donde ya se tienen establecidos estas personas en 
situación de calle, donde, por parte del DIF Guadalajara, se les presta el apoyo con alimentos 
calientes, ropa abrigadora y refugio temporal. 
Es cuanto, muchas gracias. 

Decimoprimer Punto.- Asuntos varios. 

Uso de la voz del Secretario Ejecutivo: Al contrario, muchas gracias, comandante. Para 
finalizar, continuamos con el punto marcado como once del orden del día, asuntos varios, por 
lo que les consulto si alguien desea hacer uso de la voz. Adelante Regidor. 

Uso de la Voz el Regidor Aldo Alejandro de Anda García: Gracias. Buenos días a todos, 
con el gusto de saludarlos. Nada más, para comentar e informarles que estamos próximos a 

�

que sea aprobado el nuevo reglamento que se ingresó de Bomberos Guadalajara. Nosotros 
�¾ esperamos que este mismo año, tal vez a principios del año que entra, quede aprobado el 

t� Reglamento de Gestión Integral de Riesgos, que, pues nos da un avance y nos pone como 
. nta de lanza en el estado, justamente en el tema de Gestión Integral de Riesgos, que es, 

, era bomberos, luego migramos, evolucionamos a Protección civil y digamos, lo de hoy es la 
Gestión Integral de Riesgos y también el reglamento interno para que justamente nuestros 
bomberos de Guadalajara tengan mayor certeza en su trabajo y en su actuar. Muchísimas 
gracias. 

Uso de la voz del Secretario Ejecutivo: Muchas gracias, Regidor. De igual forma tiene el 1 

uso de la voz, la Presidenta del Consejo ciudadano. 

Uso de la Voz María Guadalupe García Burelo: Muy buenos días a todas y todos. 
Solamente quería felicitar al comandante Arturo, porque hemos estado trabajando muy de la 
mano, la verdad nos ha otorgado la facilidad de tener los contactos con todos los 
comandantes en grupos de whatsapp y nos han estado atendiendo en tiempo y forma a todos 
nuestros reportes, a pesar que algunos corresponden a las dependencias de Servicios 
Municipales, con el tema de arbolado, el tema de las abejas, y aun así atienden todos los 
reportes y canalizan esos reportes a las dependencias. También comentarle, Alcalde, 
aprovechando la oportunidad, que es muy importante en los grupos de whatsapp, con el 
programa de GuaZap, incluir también el teléfono de Protección Civil y Bomberos, porque 
normalmente, tanto a la comisaría como a protección, les canalizan reportes que dependen a 
la dependencia de Servicios Municipales y son los "todólogos", la verdad y necesitan también 
el apoyo, porque la gente a veces desconoce a dónde llamar y sería muy importante que nos 
ayudara también con una publicidad con los teléfonos de emergencia porque la gente 
desconoce a dónde llamar, porque hablan al 911 y tardan en bajar los números. 
Aprovechando que se encuentra aquí la Comisión Federal de Electricidad, bueno, en temporal 
de lluvia, nosotros tenemos una respuesta muy tardada para reconectar los servicios de luz y 

q. eso nos genera problemas de inseguridad, nos genera problemas con aparatos electrónicos,
� personas que están conectadas, entonces sí necesitamos tener una canalización de nuestros

servicio 2417. 

reportes más oportuna y ver también la manera en que se puedan canalizar estos reporte

.

al 
GuaZap, aunque es un tema de competencia federal pero en el municipio necesitamos este 

-;,� cuanto, muchísimas gr
,

s. 
, ___ . ., 
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Uso de la voz del Secretario Ejecutivo: Muchas gracias, Presidenta del Consejo Municipal 
de Participación Ciudadana y agradecer por su puesto a las autoridades y no sería posible 
tampoco sin el apoyo de la ciudadanía, aquí en su máxima presentación, por lo que acaba de 
expresar, sobre todo por el trabajo que se hace todos los días y que hay que reconocer, que 
ustedes no reciben un solo peso, un solo pago, por la tarea que hacen, tener una mejor 
ciudad. Con esto, te informo, Presidente, que hemos agotado todos los puntos señalados del 
orden del día, no sin antes preguntar si alguien más desea hacer uso de la palabra. 

Uso de la Voz señor Presidente: Muchas gracias, Secretario. Bien, pues antes de pasar al 
siguiente punto del orden del día, pues quiero felicitar a todas y a todos, desde esta mesa, por 
su incansable y comprometida labor y también el riesgo que día a día ustedes viven en su 
andar diario, para estar salvaguardando a todas las tapatías, todos los tapatíos. Como bien lo 
saben, con la protección civil es un trabajo, conjunto entre saciedad y gobierno, con el que 
buscamos implementar medidas que reduzcan los riesgos de todos los ciudadanos y también 
con esto hay que tomar mejores decisiones y mejorar todos los procedimientos para que esto 
nos lleve a buen puerto. 
Gracias solamente al trabajo de todas y todos los involucrados de estas acciones, 
Guadalajara es una ciudad más segura y agradecemos la participación de todas y todos en 
esta importante sesión. 
Secretario, como usted lo informa, al no haber quien más desee hacer uso de la voz, siendo 
las 11 horas con 52 minutos, declaramos concluidos los trabajos en esta Cuarta Sesión 
Ordinaria del Consejo Municipal de Protección Civil de Guadalajara 2023, declarándola en 
sesión permanente durante esta temporada de lluvias y ciclones tropicales. 
Buen día a todas y todos. Muchas gracias. (aplausos) 

L-� � • S 1 'd 1v.-.ranc1s am1rez a c1 o, 
Presidente Municipal �rino de G�dalajara y 

Presidente del Consejo Mufucipal d , rotección Civil. 

Lic. Eduardo bián Martínez Lomelí, 
Secretario General d H. Ayuntamiento de Guadalajara y 

Secretario Ejecutivo o I Consejo Municipal de Protección Civil. 

Comandante Luis Art arcía Pulido, 
Coordinador Municipal de P ección Civil Guadalajara y 

Secretario Técnico del Co o Municipal de Protección Civil.

d Hermosillo Ramírez, 
untamiento de Guadalajara. 

HOJA DE FIRMAS PERTENECIENTES A LA CUARTA SESIÓN ORDINARIAE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE PROTECc1,:f �,
,. CIVIL DEL MUNICIPIO GUADALAJARA 2021-2024.

r
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Lic. Karl ly 
1 Directora de Ge e 

en representación del

uez,
etropolitana,

Jefe de Gabinete del H. Ayuntamiento de Guadalajara.

� 
Mtro. Luis García Sotelo,

Tesorero Municipal

Regidora An Gabriela seo García
Presidenta de la Comisión de Desarrollo Social, Humano y

Participación Ciudadana.

/ 

neo
mbiente.

Regidor Aldo Alejan a e nda García,
Presidente de la Co./ ión de Protección Civil.

ora,) azquez, en representación de la
egidora Presidenta de la Comisión de Salud,

Deportes y Atención a la Juventud.

Lic. Rosa María e i ""'"''rw,c, en representación de la
Coordinadora General de Administració e Innovación Gubernamental.
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t>QUAA� 
Mtra. Karla Graciela Hernpndez Amador, 
Enlace Jurídico, en representación de la 

Coordinadora General de Construcción de Comunidad. 

dro Félix Gastelum 
ervicios Públicos Municipales. 

ic. P, o
;¿

¿toya, 
Jefa de Programas Estatales, en representación del 
Coordinador General de Combate a la Desigualdad. 

María G alupe Foronda Salgado, 
Jefa de la Unidad Departamental B de la Dirección de 

Atención a Medios y Coberturas, 
en representación de cargado del Despacho del 

Coordinador General de Comun ación y Análisis Estratégicos. 

Lic. o Guti� rez Reynoso, Enlace Jurídico,
en repre '] tacíóry'del Encargado del Despacho del 

Coordinador General de Desarrollo Económico. 

17}�
C. Sofía�iz Velasco Navarro

Coordinador Especializado Área Técnica, en representación del 
Coordinador General de Gestión Integral de la Ciudad. 
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• de Protección Civil

GI.ILHl..il.JJ.:11 J

Luis Isaac Figueroa Rodríguez, Enlace Operativo, en representación del 
Coordinador General de Proyectos Estratégicos. 

en representación 
u adana.

Mtro. elgadillo Rosas 
Coordinador de pera ión, en representación de la 

Directora del Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia. 

lng. Felix Franco García, Jefe de Sección 
en representación del Director General del Sistema lntermunicipal de los 

Servicios de Agua 
1

otable y Alcantarillado.

Mtro. Robert 
Coordinador lnterm 

larcón Estrada 
icipal de Seguridad. 

In eros Balcázar 
ras Públicas. 

José Ramos ndoval, Coordi Operativo 
en Representad· él a ecretaria de Salud del Estado Jalisco. 
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GUADALAJARA 

oldán Guerrero 
D' nidad Estatal de 

Prot el Estado de Jalisco. 

Mtro. José Luis Ve • uez González 
Jefe de la Unidad de Protecció Civil de la Universidad de Guadalajara 

en representación del Rector de la Universidad de Guadalajara. 

lng. J nto- • 
Superintendente de na tropolitana Reforma 

en representación del Gerente d la División de Distribución Jalisco 
de la Comisión Federal de Electricidad. 

C. Héctor Alberto Me-::,1,odriguez, en representación de la
Encargada del Despacho de Superintendencia del Centro Histórico de Guadalajara. 

t' 

-.,-

Mtro. Héctor Ernesto Estrada Jiménez 
Director de la Escuela de Paramédicos Sub Coordinador Estatal de Socorro 
en representación del Presidente de la Cruz Roja Delegación Guadalajara. 

Mtra. Lizette Adriana-' lamas Escamilla, 
Miembro activo, en representación del 

Colegio Mexicano de Profesionales en Gestión de Riesgos y Protección Civil. 

... 

lng. Alfons 
Director de la Cám r Regional de la Industria de la 

Transformación en el estado de Jalisco (CAREINTRA). 
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lng. Mo1sé rellano--Bouchan 
Coordinador de L, gistica, en representación del 

Presidente y Fundador de la Aso9iÍción Nacional de Profesionales en Resiliencia, A.C. 

t • 

lng. Adolfo Raygadas Sánchez, Direc r TEPC, en representación Presidente del 
Colegio de Ingenieros Ci e del Estado de Jalisco (CICEJ). 

C. �Jt�dalupe García Burelo
Presidenta d

7
,a Comisión de Participación Ciudadana. 

/;;¡;,J'l-;J �1r¡c;7'J-�Cl /: 
C. María Patricia López Rodríguez

Consejera Zona Oblatos.
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